

## 句容市新增两家省级节水型企业

本报讯(马骏)近日,省水利厅、省发展改革委、省交通运输厅、省机关事务管理局、江苏交通控股有限公司公布了2021年度江苏省节水型企业名单,句容市建华建材(中国)有限公司、江苏华电句容发电有限公司2家企业榜上有名。

建华建材(中国)有限公司加强企业用水管理,优化取水管网设计,彻底解决“跑、冒、滴、漏”的现象。该企业还积极开展节水技术改造,2020年建设了蒸压釜、蒸养池余热回收系统,并按照“雨污分流、清污分流、一水多用”的要求建设完善厂区给排水系统,用水效率不断提升。江苏华电句容发电有限公司实行三级节水管理体系,规定了节水工作管理的职责、节水基础管理、节水宣传教育和技术培训等方面的内容、要求、检查与考核。

## 世界粮食日主题宣传活动丰富多彩

本报讯(赵朝)10月16日是第42个世界粮食日,今年宣传主题是“保障粮食供给 端牢中国饭碗”。连日来,句容市粮食收储中心联合句容市文明办、句容市粮食和物资储备局开展了形式多样的主题宣传活动,营造爱粮惜粮、勤俭节约的浓厚氛围。

日前,句容市粮储中心邀请实验小学30名学生走进句容市郭庄粮食储备库有限公司,开展了以“不让任何人掉队,更好生产、更好营养、更好环境、更好生活”为主题的宣传活动。通过活动,学生们了解了粮食抽样检验设备,参观了入库清理、烘干、熏蒸除害等业务环节,还走进句容市粮油中心化验室,在工作人员的指导下动手操作了部分仪器,初步了解了粮食质量检验、检测过程。活动中,同学们纷纷在“拒绝餐饮浪费 崇尚勤俭节约”主题横幅上签名。

## 医保基金智能监管系统启用

本报讯(李俊)为构建科学化、智能化、规范化、法制化医保基金监管制度,加快推进医保基金监管治理体系和治理能力现代化,日前,句容市医保局启用“覆盖全省、省市联动、数据共享、协同监管”的医保基金智能监管系统,成为医保基金监管新利器。

医保基金智能监管系统包括规则库与知识库管理、智能审核、稽核管理、智能监管、行政执法等模块,实现了医保基金监管从事后审核向事前提醒、事中控制,从人工抽单向大数据全方位、全流程、全环节的实时智能监管转变。同时,依托智能监控系统可对医药机构的进销存数据进行比对分析,对频发、多发的违规行为和数据进行重点筛选,及时启动调查程序,建立快速稽核机制,强化信息支撑,解决取证监管困难;通过执法平台对行政执法环节的强制执行,进一步规范医疗保障执法流程,提升了医疗保障依法行政水平。

目前,句容市共有36家定点医疗机构和169家定点零售药店纳入智能监管系统。自智能监管平台正式启用以来,通过核查智能提取违规线索,已对2家定点医疗机构作出行政处罚,1家定点医疗机构作出协议处理,追缴基金和罚款近5万元。

## 句容市中医院名医工作室揭牌

本报讯(张妮)日前,任青玲教授名医工作室揭牌仪式在句容市中医院举行。任青玲教授将每月两次定期来医院坐诊,广大群众在家门口即可享受到知名专家的优质诊疗服务。

句容市中医院此次名医工作室的成立,是省中医院与句容市中医院开展“专科联盟”合作的一种形式,依托省中医院紫东院区妇产科中心与句容市中医院开展医疗、教育等方面的合作,融合优质资源,促进句容市中医院医疗能力和管理水平进一步提升,更好地满足句容及周边地区人民群众的就医需求。

据介绍,任青玲是江苏省中医院妇科主任,南京中医药大学妇教研室主任、博士生导师,国家岐黄工程第四批全国中医临床优秀人才,主持省部级以上科研项目13项。

近年来,句容市中医院深入贯彻落实党中央、国务院关于加快中医药发展的决策部署,持续加大投入力度,不断完善服务设施,积极健全服务网络,有效保障了句容全市人民群众身体健康。

# 全面推进乡村振兴 新征程上再建新功 广大“新农人”学报告鼓干劲增信心

本报讯(德阳 居新轩)党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。句容市广大“新农人”反响热烈,纷纷表示要做党的二十大精神坚定拥护者、实干的奋进者和敢为的担当者,将个人奋斗的“小目标”融入党和国家事业发展的“大蓝图”,共同为全面推进乡村振兴添砖加瓦。

金秋十月,在白兔镇致富果业专业合作社内,葡萄种植户张奎峰试种的东方优系品种今年取得了成功,一串串紫红色的“宝石”挂满枝头。张奎峰介绍,东方优系属于晚熟品种,不仅可以填补本地葡萄空档期,还能拉长销售期来增加收入。作为一名共产党员,2010年,张奎峰回到了家乡句容创业,成立致富果业专业合作社,带领合作社成员共同致富。“身为一线的

‘新农人’,我将继续探索新品种、新技术、新模式,积极与省农科院、镇江农科院对接,希望通过大家的共同努力,让白兔镇的农副产品变得更安全、更放心。在党的二十大精神指引下,农村一定会变得更美丽,农民一定会更富裕,农业一定会成为更有奔头的产业。”张奎峰干劲十足。

作为一名“葡二代”,王娟表示,近十年来,家乡的葡萄产业发生了翻天覆地的变化,从以前的卖不掉到现在的不够销,从以前的单打独斗到现在的合作社抱团取暖,效益也比以前翻了好几番。“接下来,我们将贯彻落实党的二十大精神,做好示范带头作用和农营指导员的工作,打造集旅游、观光、采摘、餐饮于一体的农业产业,走出一条以葡萄为特色的乡村振兴之路。”

句容十佳“新农人”杜诸侯,花了近一年时间,请来了外地多位水稻种植专家现场指导,从育种到田管都制定了严格的标准,目前生产出来的大米已达到国内优级标准。杜诸侯说:“学习党的二十大精神,我深受鼓舞,更加坚定了发展生态绿色标准化水稻种植的决心,接下来将以‘公司+合作社+家庭农场’的模式,带动更多的农户参与高效生态种植,推动标准化种植,统一品种、统一收储、统一加工、统一品牌、统一销售,实现共同富裕。”

本是农业“小白”的窦永敏,多年来在赵亚夫、糜林等一批农业专家的帮助下,现在已成为种植专家,在2020年,他还被评为全省首批高级乡村振兴技师。窦永敏表示,将继续弘扬赵亚夫精神,学习

糜林事迹,在果树栽培过程中坚持绿色发展,不断学习、不断创新,把好的栽培模式和技术传授给更多的农民朋友,带领他们共同发展、共同致富。

乡村振兴,关键在人才。在茅山镇丁庄村,句容市农广校组织的葡萄培训课堂十分热闹,农技专家正在向葡萄种植户们介绍新的种植技术。句容市农广校作为农民教育培训的专门机构,正在通过邀请“土专家”“田秀才”参与现场教学,组建一支土洋结合、门类齐全、学员欢迎的师资队伍,培养一批又一批高素质农民。句容市农广校副校长王锐表示,将积极贯彻党的二十大精神,将农民培训办在田间地头,将专家引进到农村,更好地服务于农民,服务于农业,服务于农村,为乡村振兴不断注入动能。



## 庄里河清淤疏浚

近日,郭庄镇庄里村投资近60万元,对庄里河进行清淤疏浚。河道清淤疏浚后将有效解决庄里河沿线村民生活用水困难,以及近千亩农田防汛抗旱问题,改善沿线村庄周边的人居环境。

王啟文 汪創 摄影报道

## 崇明财政多措并举 强化党风廉政建设

本报讯(胡玉堂)今年以来,崇明街道财政所全面落实党风廉政建设主体责任和意识形态工作责任制,多措并举加强党风廉政建设。

崇明财政坚持“一把手”负责制,始终把落实党风廉政建设责任制作为“一把手”工程,细化责任分解,优化责任考核,强化责任落实。坚持党风廉政建设与机关效能建设相结合,与干部岗位职责结合,量化考核,并与绩效挂钩。以学习型党组织建设为抓手,将党风廉政教育纳入单位理论学习的重要内容,纳入党员经常性教育的重要内容,通过开展谈心谈话等多种形式,深入进行理想信念教育、党性党风党纪教育、典型案例警示教育、警示教育等活动,并积极开展以《党章》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》为主题的学习教育,以丰富多彩的教育活动,进一步强化廉政文化的内生动力。

## 句容市养老护理员培训班开班

本报讯(任婕)日前,2022年句容市养老护理员培训班开班,近400名养老护理员参训。

近年来,句容市不断夯实养老服务的人才保障基础,近三年累计组织专职养老护理员和家庭失能照护护理人员1600余名开展培训,促进养老服务工作不断专业化、科学化、精细化,同时缓解了部分家庭的照护压力,为养老事业高质量发展奠定基础。

## 下蜀中心卫生院组织学习党的二十大精神

本报讯(凌孔兰)日前,下蜀中心卫生院党支部组织党员、职工学习党的二十大精神。全体党员和职工表示,学习报告,深受鼓舞。作为医务工作者,今后要把党的二十大精神落实到实际工作中,牢记党的为民宗旨,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,为建设健康中国作出积极贡献。



## 家庭医生团队义诊

近日,华阳社区卫生服务中心组织医护人员为华阳街道辖区内老年群体开展家庭医生团队义诊活动,贴心回答老年人的健康咨询问题,让他们及时了解自己的身体状况,切实发挥家庭医生作为居民健康“守门人”的作用。

凌超 摄影报道

## 工人干活不慎断指 紧急手术再植成功

本报讯(朱霞 方源)近日,59岁的工人郭某干活时手指不慎被机器挤压,造成左手手指指尖完全离断。句容市人民医院手足外科医生艰苦奋战4个半小时,彻夜手术3天,成功接上断指。

指尖端完全性离断再植手术被业界称为断指再植的“天花板”。当天接诊后,该院立即开通绿色通道,紧急清创、断端包扎止血,并以最快速度完善术前准备。术中,主治医师邵志报和医师田大川用纤细的手术针,在细如头发的血管和神经间“穿针引线”,经过4个半小时的手术,使患者断离的一根动脉、两根静脉、两根神经精确吻合。但手术成功只是第一步,术后72小时是血管危象高发期。为此,术后前3天,邵志报和田大川两位医生放弃休息,晚上轮流值班,每2小时查看患者断指情况,以便发现异常及时处理。经过医护人员的精心治疗与护理,患者断指顺利成活,手指外形及功能基本恢复。

## 句容市供销合作总社推进“三位一体”综合合作试点

本报讯(张阳)近日,句容市供销合作总社2022年度“三位一体”综合合作试点工作通过了市评审小组的联合评审与验收,试点成效明显。

据了解,深化供销社综合改革,开展生产、供销、信用“三位一体”综合合作是党中央、国务院提出的明确要求。2021年11月,句容市供销合作总社被省总社列为全省12个“三位一体”综合合作试点县级社之一。

试点工作开展以来,句容市供销合作总社大力推动“大田托管”模式,联合系统内植保、农机类专业合作社,为社员提供代耕代收、统防统治、烘干收储一条龙系列化服务。今年完成农业社会化服务面积26.35万亩,全托管服务面积7.03万亩,特色项目郭庄“万亩良田”全托管项目新增托管面积2000亩。紧紧围绕农业生产大局,充分利用市镇村三级农资经营网络优势,全力做好农资供应服务工作。截至目前,全系统共销售原

素、复合肥都超过10000吨,农药约150吨,服务句容全市210家放心农资经营点。

今年,句容市供销合作总社联合便民优选公司新成立供销社控股企业句容划算公司,组织句容全市农产品上电商平台,全面助力名优农产品线上销售。截至目前,开展公益直播助农活动4场,帮助销售白兔草莓、丁庄葡萄。4场直播活动累计销售金额200万元。全国脱贫攻坚楷模赵亚夫专门录制视频支持公益直播。同时,积极组织参加镇江市供销社系统开展的“消费助农”农产品进机关活动。组织系统内优秀企业、合作社、茅山经济相对薄弱村的近20种农产品参展,受到市民的普遍欢迎。

句容市供销合作总社进一步加强与商业银行合作,与中国银行句容支行、句容农商行签订战略合作协议,在供销社系统内推广小额贷款。今年句容农商行在供销社系统发放信用贷款超2000万元。

## 丁家边村:同心干产业 助农有实招

本报讯(华嘉 巫嘉子)近年来,为了实现乡村振兴富民强村目标,茅山镇丁家边村党总支书记、村委会主任徐涛勇当“领头雁”,和全村种植户一起,不断探索桑基产业发展新路径。桑果品种从单一的酒桑扩大到“香晶”“白珍珠”等11个品种,种植面积达1700多亩,年产量近2000吨,形成了以桑产业、桑文化、桑经济为一体的产业链。不仅增强了村集体经济,还带动了村民共同富裕,成为全国乡村特色产业亿元村。

为推动桑产业发展,丁家边村探索出“农业龙头企业+合作社+农户”运作模式,通过新品种、新技术的示范带动,吸引804名社员加入,带动1000余人就业。在村示范基地,徐涛介绍,合作社今年让闲置的土地有了效益,流转51亩闲置桑田,通过合作社统一管理,打造了精品桑果采摘园,延长了产业

链。通过标准化种植管理,红玛瑙、鸡爪等十多个新品种树苗长势喜人,预计明年就能挂果并产生效益。

在镇党委、政府的帮助下,村里的合作社成功注册了“不忧桑”品牌,并推出了系列产品,包括桑叶茶、桑果干、桑叶面条、桑叶饼干等多个品类,还与企业签订了保底收购协议。同时,合作社还引进了桑叶破壁设备,不断对桑产业进行优化升级。抓桑果质量、品牌建设和“IP”集聚效应,让丁家边村的种植户尝到了甜头,桑果销售渠道巩固拓展,销售半径不断扩大,品牌效应凸显。

受疫情影响,今年桑果节“停摆”,农户们看着枝头上长出的果子越发“忧桑”。村党总支、合作社担起责任,先后与旺得福水果店、鑫家源超市、茶百道等多家本地经销商、烘焙店合作,确保了种植户桑果的销售和收益。

## 华阳街道“幸福家园”村社互助工程启动

本报讯(王秋瑾)日前,华阳街道在下甸村举办“幸福家园”村社互助工程启动仪式暨慈善捐赠大会。

“幸福家园”村社互助工程是句容市慈善总会经过试办后取得良好社会效益的慈善项目,旨在借助互联网,为城乡基层行政村和社区设立可以独立筹款的村社互助基金,助力村社链接社会资源、募集慈善资金、管理与志愿服务者队伍,为基层社会组织、自治组织和志愿者开展公益慈善活动提供重要支撑。

## 边城镇入户排查燃气安全隐患

本报讯(步婷 赵君岚)近日,边城镇开展了“情暖困难户,我为群众办实事”活动,志愿者走进困难群众家中,排查燃气安全隐患。

根据民政部门提供的名单,各村志愿服务队走访了村里的低保户、五保户等困难群体,为他们

免费进行燃气安全检测,将有安全隐患的软管统一免费更换成不锈钢波纹管。指导用户了解在使用燃气过程中必须遵守的燃气操作规范和应急处置方法。检查用户家中燃气钢瓶的有效期限,帮助用户装好燃气使用的安全阀。

## 张庙村开展秸秆禁烧宣传

本报讯(龙雨)连日来,后白镇张庙村组织网格员深入田间地头宣传秸秆禁烧相关政策,切实增强村民的环保意识和法律观念。

网格员们从国家法律法规、

焚烧秸秆的危害、文明创建、环境保护对自身的益处等多个层面进行宣讲,引导村民主动参与秸秆禁烧工作,努力实现“不点一把火,不冒一缕烟”。



## 反诈宣传进社区 服务群众零距离

近日,句容经济开发区(黄梅街道)政法综治办与句容市检察院在西陌社区联合开展“三官一律”进网格,谨防诈骗、守护钱袋子”主题活动,有效提升了群众识骗防骗能力,为辖区进一步营造良好的治安环境打下坚实基础。

房健成 摄影报道